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Роспутної Олени Едмондівни

Дитячий садок – це милі, добрі, розумні, веселі, галасливі, чудові діти. Все що ми робимо – це заради них, заради того, щоб вони росли і розвивалися. 

Дитячий садок – це батьки. Вони головні помічники в нашій роботі і ми їм за це дуже вдячна.

Дитячий садок – це співробітники. Найпрацьовитіші, творчі, все вміють, які вболівають за все душею, люблячі люди.
Дитячий садок – це сім’я. І як в будь-якій дружній родині у нас є свої традиції.
Дитячий садок – це унікальна система, яка забезпечує догляд, нагляд, харчування, виховання та оздоровлення. Жодна система не виконує стільки функцій одночасно.
Дитячий садок – це живий організм, який дихає, відчуває, радіє, засмучується. У нього є своє ім’я – «Оленка». Саме так називається наш дитячий садок. Ми намагаємося проникнути в кожне дитяче серце, поселити в ньому радість, любов, доброту.
      Ось і закінчився 2021/2022 навчальний рік. Для усіх працівників він був дуже  відповідальним,  але плідним та ефективним.

Відповідно до статті 30 Закону України “Про освіту”, Закону України  «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 15 березня 2022 року № 2136-IX, Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ, Указу Президента України від 14 березня 2022 року № 1333/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», затвердженого Законом України від 15 березня 2022 року № 2119-ІХ, Указу Президента України від 18 квітня 2022 року № 259/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», затвердженого Законом України від 21 квітня 2022 року № 2212-ІХ, Указу Президента України від 17 травня 2022 року  № 341/2022 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні», затвердженого Законом України від 22 травня 2022 року № 2263-ІХ, ураховуючи постанову Кабінету Міністрів України від 09 грудня 2020 року № 1236 "Про встановлення карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних заходів" (із змінами та доповненнями), ,  з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2 (зі змінами), на виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 28 січня 2005 року № 55 «Про запровадження звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів», листа Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 15 квітня 2011 року № 1/9-289 "Щодо оприлюднення інформації про використання благодійних та спонсорських внесків", згідно з пунктами 3.9,3.10 Положення про Управління освіти і науки Білоцерківської міської ради, затвердженого рішенням Білоцерківської міської ради від 25 лютого 2021 року № 352-10-VIII, з метою утвердження державно – громадської системи управління освітою, поєднання державного й громадського контролю за прозорістю управлінських рішень, організованого проведення звіту та оприлюднення інформації про використання бюджетних, благодійних і спонсорських внесків щодо діяльності керівника у  присутності педагогічного колективу, батьківського комітету сьогодні проводяться звітні збори.
Ocновні завдання сьогоднішніх зборів :

1.  Забезпечення прозорості, відкритості i демократичності управління дошкільним закладом;

2. Стимулювати вплив громадськості на прийняття та виконання кер1вниками навчальних закладів відповідних  рішень у сфері управління навчальним закладом.

      Основним напрямком роботи ДНЗ, відповідно до Положения про дошкільний навчальний заклад (зі змінами), є створення належних умов для забезпечення piвнoro доступу до якісної освіти. Зміст дошкільноі освіти визначається Базовим компонентом дошкільної освіти  та реалізується згідно Програми розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля» (за загальною редакцією О. Білан), навчально - методичними посібниками, затвердженими Міністерством освіти і науки України. З метою своєчасного виявлення, шдтримки та розвитку обдарованості, природних нахилів та здібностей дітей дошкільний навчальний заклад організовує освітній процес за пріоритетним напрямом: фізкультурно – оздоровчим та здійснює інноваційну діяльність за методикою Л.В. Шелестової «Розвивальне читання».
Загальна характеристика
      ДНЗ № 25 знаходиться у комунальній власності Білоцерківської міської ради Київської області.
      Наш дошкільний заклад засновано у 1982 році. Працює на п’ятиденному робочому тижні, з 10,5-ти годинним режимом роботи. Щоденний графік роботи з  7.30 год. до 18.00 год.     Навчальний рік починається 1 вересня та закінчується 31 травня. З 1 червня по 31 серпня – оздоровчий період. 
Склад вихованців

     За проєктною потужністю дошкільний заклад розраховано на 320 місць для дітей від 2 до 6 (7) років. Групи комплектуються переважно у червні-серпні місяці. 
     У 2021/2022 навчальному році укомплектовано 7 груп:
- одна група – І молодша для дітей раннього віку;

- шість груп для дітей дошкільного віку, з них:

 дві спеціалізовані групи для дітей з порушенням мовлення;
три інклюзивні групи, де виховується 8 дітей з особливими освітніми потребами;
одна група компенсуючи.
      В закладі виховується станом на 01 червня 2021 року 96 дітей.

         Кадрове забезпечення
Трудовий колектив дошкільного навчального закладу налічує 56 працівників,                з них:

· педагогічних  працівників - 26;

· медичних працівників – 1;

· обслуговуючий персонал – 25;
Керуючись Законом України «Про дошкільну освіту», у ДНЗ працевлаштовуються  на роботу тільки педагоги, які мають відповідну повну вищу, базову або неповну вищу педагогічну освіту. Дошкільний навчальний заклад повністю укомплектований педагогічними кадрами та обслуговуючим персоналом.
      Підбір і розстановка кадрів має велике значення як у роботі з дітьми так і в роботі колективу в цілому. При комплектації груп педагогічними працівниками намагаємось враховувати психологічну сумісність педагогів, рівень їх професіоналізму, досвід роботи, ділові якості.   

       Педагогічні кадри за віковими групами закріплюються наказом по дошкільному навчальному закладу на початку навчального року. Адміністрація нашого ДНЗ диференційовано підходить до кожного педагога, створюючи усі умови для розкриття їх творчого потенціалу. В цілому робота колективу ДНЗ відмічається стабільністю та позитивною результативністю.

      Виходячи з підбору кадрів, можемо зробити висновок, що в нашому ДНЗ є все, що складає підґрунтя зразкової діяльності закладу, бо творчу дитину може виховати лише творчий педагог.
      Ми, вважаємо, що специфічна особливість педагогічного колективу ДНЗ полягає в єдності майстерності висококваліфікованих вихователів і перспективних молодих спеціалістів, об'єднанні зусиль педагогічного та обслуговуючого персоналу в розвитку дитини.
Якісний склад педагогічного колективу на звітний період складає:
· Освіта повна вища педагогічна -   19 осіб;

· Освіта неповна вища педагогічна –  7 осіб.
       Розподіл працівників за кваліфікаційними категоріями:

· Вища категорія – 4 педагогічних працівників; 
· I категорія – 9 педагогічних працівників; 
· II категорія – 3 педагогічних працівника; 
· Спеціаліст – 2 педагогічний працівника; 

· 11 тарифний розряд – 6 педагогічних працівників;
· 10 тарифний розряд – 1 педагогічний працівник.
Педагогічне звання мають:

· «вихователь-методист» - два педагогічних працівника; 
· «старший вихователь» - 1 педагогічний працівник.
Атестація

     Адміністрацією закладу створені всі умови, які сприяють росту та удосконаленню професійної майстерності педагогів. Велике значення для підвищення професійної майстерності та розвитку творчості педагогів мало планомірне проведення курсової перепідготовки та атестації.         

3 метою підвищення теоретичного рівня та фахової підготовки на курси підвищення кваліфікації при Комунальному навчальному закладі Київської обласної ради «Київський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних кадрів»,  були направлені в цьому навчальному році троє педагогів.
     Керуючись Законом «Про дошкільну освіту», Положенням про дошкільний навчальний заклад колектив ДНЗ спрямував навчально-виховну роботу на подальшу гуманізацію, індивідуалізацію педагогічного процесу, що полягає в орієнтації педагогів на особистість дитини її вікові та індивідуальні особливості працівника.

      Слід зазначити, що сучасна загальна середня освіта значною мірою залежить від стану дошкільної освіти. Саме дошкілля є першою сходинкою до здобуття якісних знань, на яких будується вся система освіти адже дошкільна освіта  - це першочергова ланка освіти в житті кожної дитини.
Діяльність дошкільного навчального закладу регламентована

 - Планом   роботи   на   навчальний   рік,   який   тривав   з   01.09.2021   по 31.05.2022 року;
- Планом на оздоровчий період з 01 червня 2022 по 31 червня 2022 року; 

- Статутом    дошкільного    закладу.
Педагогічний колектив в минулому навчальному році спрямував свої зусилля на:
1. Формувати стійку мотивацію педагогів до самоосвітньої та творчої діяльності в умовах оновленого змісту освітнього процесу та викликів сьогодення.

2. Продовжити роботу по створенню умов для реалізації індивідуальних творчих
потреб кожної дитини, активної взаємодії у соціумі шляхом створення багатофункціонального, варіативного, доступного, безпечного предметно-просторового середовища сприятливого для гармонійного розвитку особистості
дошкільника як гаранту готовності до Нової української школи.
3. Залучати до активної взаємодії педагогів з родинами вихованців у формуванні соціально-громадянської компетентності у дітей дошкільного віку в різних видах діяльності.
              Підсумки навчального року дозволяють констатувати те, що заплановані завдання виконані у повному обсязі.
      
Безумовно, щаслива дитина - це здорова дитина. На належному piвні виконувалося медичне обслуговування дітей у дошкільному навчальному закладі протягом 2021/2022 навчальному році, що здійснювалось медичним працівником КРАМІН АННОЮ Анатоліївною,. Виконувала ocновні обов'язки - це моніторинг стану здоров'я, фізичного та нервово - психічного розвитку дітей, організовувала медичні огляди працівників закладу. Також здійснювала контроль за організацією та якістю харчування, дотримування регіонального режиму освітньої діяльності, навчального навантаження, контролювала виконання санітарно – гігієнічного  та  протиепідемічного  режиму, проведення caнітарно-просвітницької роботи серед дітей, батьків та працівників закладу.  Медична служба закладу ретельно відслідковує та аналізує фізичні показники розвитку дітей з метою планування подальшої корекційно-профілактичної роботи.
Одним з пріоритетних напрямків діяльності закладу є забезпечення і зміцнення здоров'я дітей та попередження випадків шлунково-кишкових захворювань, організація раціонального харчування дітей. Харчування вихованців здійснюється відповідно до Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах. Меню-розкладка складається з урахуванням двотижневого сезонного меню, картотеки страв. Продукти харчування, що постачаються в дошкільний заклад,   мають сертифікати якості та відповідності. Смачну домашню їжу для вихованців готують наші працівники. За своєчасну доставку продуктів харчування та за їхню якість безпосередньо несе відповідальність комірник дошкільного навчального закладу.
Охорона праці

Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педагогічного колективу, як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Санітарного регламенту для дошкільних навчальних закладів, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу закладу з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації закладу. 
      Вивчаючи стан травматизму серед вихованців, можна відзначити, що в навчальному закладі здійснюється належна робота щодо попередження нещасних випадків, створення безпечних умов виховання. В ДНЗ розроблено низку заходів щодо попередження травматизму дошкільників та всіх учасників навчально-виховного процесу.
      Згідно циклограми адміністрацією та медичними працівниками ведеться контроль за дотриманням санітарно-гігієнічних вимог, за виконанням інструкцій з охорони життя і здоров'я дітей та працівників.
Взаємодія з сім'ями вихованців протягом року є одним з пріоритетних напрямків діяльності закладу.
     Вона орієнтована на пошук таких форм і методів роботи, які дозволяють урахувати актуальні потреби батьків. Сприяють формуванню активної батьківської позиції, участі батьків в управлінні закладом. Дошкільний заклад підтримує бажання батьків поповнювати знання, необхідні для виховання та оздоровлення дітей. Педагогічний колектив організовував для цього різні активні форми співпраці: батьківські збори, індивідуальні консультації, спільні виставки дитячих поробок.
На виконання Закону України «Про благодійництво та благодійні організації», постанови Кабінету Міністрів України від 04.08.2000р. № 1222 «Про затвердження Порядку отримання благодійних (добровільних) внесків пожертв від юридичних та фізичних осіб бюджетними установами і закладами освіти, охорони здоров'я, соціального захисту, культури, науки, спорту та фізичного виховання для потреб їх фінансування» в дошкільному навчальному закладі було створено БЛАГОДІЙНУ ОРГАНІЗАЦІЮ «Благодійний фонд «Стежина добра».
Організація морального та матеріального заохочення працівників, які добросовісно виконують свої обов'язки, працюють творчо - є невід'ємною складовою успішного управління закладом. Впродовж року всі педагоги отримали щорічну грошову винагороду за підсумками роботи за рік.
      Складним та відповідальним напрямком у роботі керівника є збереження, зміцнення та розвиток матеріальної бази ДНЗ.

      Дошкільний навчальний заклад є комунальним закладом. Фінансово-господарська діяльність закладу здійснюється згідно кошториса. Фінансові асигнування заплановано лише на захищені статті і лише частково на утримання дошкільного закладу.
           За 2021/2022 навчальний рік в дошкільному навчальному закладі за рахунок благодійної допомоги батьків було здійснено ряд заходів щодо зміцнення матеріально-технічної бази дошкільного закладу (звітність висвітлена на сайті закладу дошкільної освіти Bilatserkva-dnz25.edukit.kiev.ua у рубриці «Інформаційна відкритість» (Кошторис та фінансовий звіт):

Нашому дошкільному навчальному закладу вже майже 40 років. Це вимагає постійного забезпечення матеріально-технічної бази закладу. Це питання постійно в роботі та залишається одним із основних на новий 2022/2023 навчальний рік. Щодо заходів по підготовці роботи дошкільного навчального закладу до нового 2022/2023 навчального року  хотілося  б зупинитись на планових ремонтних роботах, з метою зміцнення матеріально-технічної бази ДНЗ, а саме:
· Облаштування фасаду будівлі дошкільного навчального закладу (при надходження бюджетних коштів).
· Ремонт асфальтного покриття на території дошкільного навчального закладу (при надходження бюджетних коштів).
· Капітальний ремонт щодо установки протипожежної сигналізації закладу  та системи оповіщення (при надходження бюджетних коштів).
· Капітальний ремонт каналізаційної системи (сантехнічних труб) підвальних приміщень закладу (при надходження бюджетних коштів).
· Капітальний ремонт туалетних та умивальних кімнат у вікових групах закладу (при надходження бюджетних коштів).
Залишається проблемним питанням заміна дверних пройомів з метою  подальшої реконструкції; ремонт та заміна сантехнічного обладнання; модернізація штучного освітлення; ремонт підлоги у дитячих альтанках вікових груп та перекриття дахів альтанок.
      І наприкінці хочу знову нагадати цитату В. Сухомлинського «Без наукового передбачення, без уміння закладати в людині сьогодні ті зерна, які зійдуть через десятиріччя, виховання перетворилося б у примітивний догляд, вихователь – у неграмотну няньку, педагогіка – у знахарство. Необхідно науково передбачати у цьому суть культур педагогічного процесу, і чим більше такого вдумливого передбачення, тим менше несподіваних нещасть».

Я щиро вдячна Всім за розуміння і підтримку, небайдужість до життя і проблем дошкільного навчального закладу за відповідальне і добросовісне ставлення до роботи, розуміння значущості Вашої праці, професіоналізм, активну життєву позицію.

Головним є те, що дошкільний заклад прагне бути тим місцем, де діти завжди можуть фізично розвиватись, зміцнювати здоров’я, реалізовувати свої здібності, товаришувати, весело і щасливо жити.

      Сподіваюсь на подальшу співпрацю з колективом та батьками!!!
